

Pred problemsko konferenco

15. februarja bo v Iskri sindikalna problemska konferenca na temo enotnega urejanja razporejanja čistega dohodka in delitve sredstev za osebne dohodke in skupno porabo. Preprosteje povedano, na konferenci bo treba sprejeti sklepe, ki naj bodo osnova za pripravo osnutka samoupravnih splošnih aktov na ravni Iskre, ki naj bi uredili to, da bi vsi delavci Iskre, za podobno ali isto delo bili tudi primerno enako nagrajevani.

Zagotovo so vse naše osnovne organizacije sindikata po TOZD, DO in SOZD gradivo, ki smo ga za sindikalno konferenco že objavili, obravnavale, sprejele različne predloge in pripombe ter jih seveda posredovale dalje, da bi bil ta naš najpomembnejši samoupravni akt zares čim bolj demokratično in široko obravnavan, dopolnjen in končno tudi sprejet.

Dejstvo je, da je problematika delitve dohodka morda eno najbolj občutljivejših področij našega dela, saj direktno zadeva slehernega izmed nas in zato je prav, da se je lotimo in jo obravnavamo prav na sindikalni problemski konferenci. In kaj bi na konferenci radi dosegli, oziroma na katera vprašanja nam mora konferenca odgovoriti?

Prvo vprašanje, ki terja odgovor, je vsekakor v tem, da bomo v SOZD Iskra urejali delitev čistega dohodka s posebnim samoupravnim aktom.

Drugo vprašanje, na katerega bo konferenca morala odgovoriti je, da naj samoupravni sporazum vsebuje načela pri delitvi čistega dohodka, konkretne poti pa temelji plana.

Tretje vprašanje je, da mora samoupravni sporazum vsebovati pravila vedenja, kadar tozdr ali delovna organizacija odstopata od planiranih rezultatov.

In četrtič, uspešnost gospodarjenja ter konkretno delitev čistega dohodka je treba prikazati za SOZD Iskra s kazalci iz zakona in nekaj specifičnimi kazalci za SOZD Iskra.

Seveda pa naj bi samoupravni sporazum o enotnem urejanju in razporejanju čistega dohodka in delitve sredstev za osebne dohodke in skupno porabo vseboval samo načela pri obnašanju tozdr in delovnih organizacij pri delitvi čistega dohodka, konkretne poti pri delitvi pa seveda na temelju plana. Ko smo prej govorili o pravih obnašanja pa velja poudariti, da bo samoupravni sporazum ta pravila vseboval, zlasti pa bodo prišla do izraza, kadar tozdr ali delovna organizacija ne bosta dosegala planiranih rezultatov.

Na področju delitve čistega dohodka pa se je v Iskri smiselno sporazumevati predvsem o načinu spremljanja poslovne uspešnosti in odločitev pri delitvi čistega dohodka posameznih članic SOZD Iskra, ki so s skupnimi temelji plana prevzele določen del obveznosti.

Vsa ta vprašanja bo zastavila in nanje zagotovo tudi odgovorila naša sindikalna konferenca 15. februarja letos.

D. Ž.

STABILIZACIJA TERJA VZPOSTAVITEV DOHODKOVNIH ODNOSOV

KOS sprejel program v tem letu – Občni zbori sindikata po TOZD do konca januarja, v DO pa do konca februarja – Sindikat mora spremljati izvajanje stabilizacijskih ukrepov – V smernicah srednjeročnega razvoja SOZD Iskra 1980 do 1985 so še vedno določena razhajanja, hkrati pa bi morali smernice uskladiti s stabilizacijskimi dokumenti – Priprave na problemsko konferenco sindikata o vprašanju delitve potekajo uspešno – Konferenca bo 15. februarja – 1. marca bo v Ljubljani delovno posvetovanje DPO, samoupravnih in poslovnih delavcev v Iskri – Propadel program financiranja graditve novih objektov v Iskrinem počitniškem kampu na Dugem otoku.

Minuli petek je bila v Ljubljani 6. seja Koordinacijskega odbora sindikata SOZD Iskra. Poleg sindikalnih delegatov iz doma le vse Iskre so se je udeležili tudi nekateri Iskrini družbeno-politični in poslovodni delavci, med njimi Pavle Gantar, Edi Delopst in France Križnar. Sejo je v odsotnosti Janeza Kerna vodil Jože Oblak.

KOS je v uvodni točki najprej poslušal pojasnilo Miloša Pavlice o programu delovanja KOS v letu 1980. Poznejša razprava je pokazala, da bistvenih pripomb k programu ni, zato je koordinacijski odbor letošnji program svojega delovanja tudi sprejel, s pripombo, da ga je treba dopolniti s stabilizacijskimi akcijami sindikata in sicer glede na zadnje dokumente slovenskih sindikatov.

V nadaljevanju so udeleženci podali ocene poteka občnih zborov sindikata po temeljnih organizacijah in konferenc po delovnih organizacijah. Po vseh TOZD bodo končali občne zbornice že v januarju, konference pa se bodo zvrstile v februarju.

V okviru 3. točke dnevnega reda se

je Koordinacijski odbor sindikata seznanil z osnutkom stabilizacijskega programa naše sestavljene organizacije. Pojasnila sta ga Miloš Pavlica in Edi Delopst. Gre za dve gledišči, oz. za dva programa stabilizacijskih ukrepov in sicer za spremembo planskih dokumentov, kar bo delavskemu svetu SOZD Iskra predlagal KPO sestavljene organizacije ter akcijski družbeni program stabilizacije, ki ga bo delavskemu svetu predlagal KOS. O obeh programih bo delavski svet celotne Iskre razpravljal na prvi februarski seji.

Pri obeh programih bo poudarek na varčevanju, povečanju delovne discipline, zaposlovanju, omejitvenem faktorju na področju rasti bruto osebnih dohodkov in podobno.

Eden od sklepov 6. seje KOS je bil tudi ta, da je treba akcijo „Zaključni računi“ vključiti v stabilizacijsko akcijo. Sindikalne organizacije je zadolžil, da do 25. februarja obravnava zaključne račune TOZD in DO ter sprejmejo oba omenjena stabilizacijska (Nadaljevanje na 3. strani)



Na seji KO sindikata SOZD Iskra je Edi Delopst govoril o stabilizacijskem programu.

S SEJE KOMISIJE ZA DRUŽBENO EKONOMSKE ODNOSI IN RAZVOJ SAMOUPRAVLJANJA

Srednjeročni načrt 81–85 v znamenju progressa in stabilizacije

Komisija za družbenoekonomske odnose in razvoj samoupravljanja pri KOS Iskre je imela svojo sejo 25. januarja letos. Najvažnejša točka seje je bila razprava o smernicah srednjeročnega razvoja Iskre v prihodnjem srednjeročnem obdobju. Razpravljali so tudi o letošnjih prizadevanjih za stabilizacijo, o akciji za javno razpravo, o zaključnih računih za lansko poslovanje in o programu dela Koordinacijskega odbora sindikata Iskre.

Komisija se je najdlje zadržala pri razpravi o smernicah srednjeročnega načrta 1981 – 85. Poročevalec Edi Delopst je povedal, da je težišče srednjeročnega načrta na večji akumulativnosti – se pravi na dohodku in na tehnoloških premikih za modernizacijo oziroma posodabljanje proizvodnih procesov – se pravi na avtomatizaciji.

Smernice kažejo, da bo v prihodnjem srednjeročnem obdobju proizvodnja rastle z okrog 20 % letno.

Tako velik porast proizvodnje bo še povečal Iskrino ekspanzijo na izvoznem področju. Iskra se bo vse bolj povezovala tudi v višje oblike sodelovanja in ne zgolj na tržni osnovi z današnjimi kupci. Se pravi, da bo prišlo do intenzivnejšega sodelovanja oziroma vključevanja v mednarodno delitev dela. Tudi to je eden od faktorjev sodobnega gospodarskega napredka.

Zanimiva je ugotovitev delegatov te komisije, da naša tehnologija pre-



Sedemdesetletnico rojstva Edvarda Kardelja smo te dni kar se da slovesno, hkrati pa tudi delovno proslavili z številnimi manifestacijami. Tako je bilo v soboto, 26. januarja, skupno zasedanje vseh zborov skupščine ZRS, predsedstva SRS in delegacij republiških vodstev družbeno-političnih organizacij, na katerem je bil slavnostni govornik predsednik CK ZKS France Popit.

Istega dne je bila tudi tiskovna konferenca, na kateri so predstavili novo delo Edvarda Kardelja, in sicer njegove spomine pod naslovom „Boj za priznanje in neodvisnost nove Jugoslavije 1944-1957. Podrobneje je o knjigi spregovoril član predsedstva CK ZKJ Stane Dolanc. Prav tako so v okviru teh proslav v Ljubljani ustanovili Jugoslovanski center za teorijo in prakso samoupravljanja in ga poimenovali po Edvardu Kardelju. Na gospodarskem razstavišču pa so odprli razstavo „Življenje in delo Edvarda Kardelja“.



Z obiska in razgovorov Franca Šetince v Iskri.

Komunisti morajo delovati v organizacijah združenega dela

Sekretar predsedstva CK ZKS Franc Šetinc je na nedavnem obisku v Iskri opozoril, da moramo podpreti tiste, ki z borbo za samoupravljanje dosegajo večjo produktivnost in uresničiti vse ukrepe, ki krepijo materialno osnovo združenega dela in njegovo dohodkovno povezovanje.

Potem, ko je opozoril, da izvozne usmeritve ne terja le trenutni dokaj resni gospodarski položaj, temveč tudi splošen razvoj družbenoekonomskih odnosov, je sekretar predsedstva CK ZKS Franc Šetinc med drugim dejal:

„Težak ekonomski položaj, ki ga spremljajo nedvomno očitne slabosti, kakršne so, naprimer, nepravilnosti pri nagrajevanju, brezdušen birokratski odnos do ljudi, neučinkovito urejanje posameznih žgočih socialnih problemov, itd., lahko – če ne bomo dovolj učinkoviti – ogrozi ne le gospodarski razvoj, ampak tudi uravnotežen razvoj Jugoslavije in naš mednarodni ekonomski in politični položaj.“

Zato si prizadevamo uresničiti vse tiste ukrepe, ki krepijo materialno podlago združenega dela in njegovo medsebojno dohodkovno povezovanje. To nalogo moramo nenehno uresničevati, prav tako pa moramo neposredno delovati tudi v organiza-

cijah združenega dela, ki so zaradi neugodnih gospodarskih in drugih rezultatov dela občasno ali stalno možna žarišča napetosti, ker gre prav tu za ustvarjanje ozračja na zelo širokem političnem področju. Popolno podporo morajo zato uživati tisti, ki z borbo za samoupravljanje dosegajo večjo produktivnost, red in zavestno disciplino ter se brezkompromisno spoprijemajo z onimi, ki pod masko samoupravljanja podpirajo nedelo in parazitizem, demagogijo, stihijo in podobno.

Poudariti je treba, da so odkritost, realnost in odgovornost v razpravah o problemih in interesih posameznih republik in pokrajin in o skupnih vprašanih novih kvaliteta našega političnega in samoupravnega življenja zagotovilo politične stabilnosti v naši družbi. Ne smemo pristajati na kakršnokoli nestrpnost in nervozo, ki se pojavlja pri demokratičnem in enakopravnem soočanju in usklajevanju interesov. Samo z upoštevanjem pluralizma interesov se lahko izognemo ostrini razlik, pa tudi morebitnim konfliktom in pospešimo iskanje najboljših rešitev.

NUJNA JE ZAOSTRENA ODGOVORNOST KOMUNISTOV V INSTITUCIJAH POLITIČNEGA SISTEMA

Proti negativnim pojavom in težnjam ter njihovim vzrokom se lahko najuspešnejše borimo s prizadevnim zavzemanjem za razvoj socialističnih samoupravnih odnosov in z učinkovitim reševanjem vsakodnevnih problemov delovnih ljudi. Zato je nujno utrjevati in uveljavljati institucije družbenopolitičnega sistema in zaostri odgovornost komunistov v njih. Ne smemo dovoliti, da bi se znašli v

(Nadaljevanje na 2. strani)

(Nadaljevanje na 2. strani)

